

## 市卫计委与郑大二附院 签订战略合作协议

本报讯(记者 谢海芳)11月16日,市卫计委与郑大二附院举行战略合作签约仪式,通过战略合作协议的签订,能够充分发挥郑大二附院技术优势,有效推动我市各级医疗机构提升学科建设水平,完善人才培养途径,增强医疗救治能力,促进我市整体医疗水平的提高,在商丘市卫生计生史上具有里程碑式的意义。

近年来,我市医疗卫生工作以深化医改为主线,以开展“三项活动”为载体,坚持保基本、强基层、建机制的原则,持续推进分级诊疗制度实施,不断完善医疗卫生服务体系,医疗机构基础设施有了很大的改善,群众就医环境和医疗服务水平明显提升。但是,随着我市经济社会的快速发展,群众对医疗服务需求的不断增长,医疗机构整体技术水平不高,医疗资源配置不尽合理,优质医疗资源短缺等问题日益成为制约我市医疗卫生事业发展的重要瓶颈。加强与省内知名大医院战略合作,充分发挥高层次医院的技术、人才和科研优势,能够帮助基层医疗机构提升管理水平、技术能力,改善服务环境,可以最大限度地满足群众的就医选择。

市卫计委主任张树仁在签约仪式上表示,今后我市医疗系统将立足深化医改,认真贯彻落实全国卫生大会和习近平总书记重要讲话精神,并全力以赴支持好、服务好郑大二附院与我市各级医疗机构的战略协作,努力为合作双方创造宽松、良好的外部环境。他希望全市各级医疗机构要抓住机遇,把与郑大二附院的合作作为促进发展、提升水平、增强能力的重要途径,力争在优质学科建设、专科人才培养、管理内涵提升等方面取得显著成效。

据了解,郑州大学第二附属医院是一所集医疗、教学、科研为一体的三级甲等综合性医院,学科设置齐全、技术力量雄厚、医疗设备先进,在我省乃至国内具有较高社会知名度和影响力。

市政协民主评议第二调研组到梁园区中州社区卫生服务中心

## 调研卫生计生工作

本报讯(记者 谢海芳 通讯员 张安妮)11月10日,市政协民主评议第二调研组莅临梁园区中州社区卫生服务中心调研卫生计生工作。

调研组一行来到中州社区卫生服务中心,详细了解该中心开展的国家基本公共卫生服务项目及基本医疗两大重点工作,实地查看了中心服务环境及基础设施,对基本公共卫生服务专区及中医康复区和医养结合型托老中心——走访查看,对中心设立的健康小屋给予了高度评价,对中州社区卫生服务中心工作给予充分肯定。

中州社区卫生服务中心负责人表示,今后该中心将进一步解放思想,树立“大健康”的工作理念,优化医疗卫生资源配置,转变服务模式,提升服务能力,提高群众就医满意度,树立中州社区卫生服务中心的良好形象。

# 梁园区“晨跑医生”勇救溺水老人

本报讯(记者 谢海芳 通讯员 董献华)在我们身边,彰显“商丘好人”精神的好人好事不断涌现。前有最美搓背工周金领救助轻生女子感动两座城的感人义举,后有爱心人士帮助孤寡病患老人李士羊的感人事迹。这两天,在我市医疗系统广泛传播着这样一则感人事迹:梁园区八八社区卫生服务中心主任李运琦在晨练的过程中,遇到一名溺水的老人,他奋不顾身跳入2米多深、寒冷刺骨的河水中,将老人救了上来。

11月14日5点半左右,天还漆黑一片,有着晨跑习惯的李运琦像往常一样从商丘工学院西门出发,在跑至文化路包河桥时,看见有很多人向一个方向跑去。“有人落水了,有人落水了……”一听到有人

落水,他便快速跟着人群向落水地点跑去。

“当时岸上站了很多人,消防员、警察也都接到通知赶了过来。因为不会水,消防员便联系水上救援队前来救援。”身为一名医生,李运琦知道,救人如救火,再加上得知落水的是一名七旬老人后,他便立刻对消防员提出要去救人。

“作为一名医生,我知道救人需要争分夺秒,如果晚一点,可能这个生命就没了,我知道遇到这种落水的情况该怎么去救,盲目的救助也许会适得其反。”有过冬泳经历的李运琦说道。

征得消防员同意后,李运琦穿上救生衣,系上救援绳后便立即下河向老人游去,因为水太凉,他被冻得浑身打哆嗦,但他还是硬撑着游到老人身边。“老人离

岸边大约有二十来米,当我游到他跟前时,老人基本上就没有力气了,直接漂在水面上,我当时就想着先把人救上去再说,于是我抓住老人的衣服,奋力将老人拖到岸边,上岸后消防员直接把老人送往医院。”

危险面前,李运琦没有丝毫犹豫,这源自于他内心品质;危险面前,他表现出来的机智和勇敢,源自于平时的工作和积累。在人民群众生命受到威胁的紧要关头,李运琦不顾个人安危、舍己救人的先进事迹,充分展现了卫生工作者救死扶伤、医者仁心的崇高精神和良好风貌,他用实际行动体现着医疗工作者见义勇为的光辉形象。

在采访中记者得知,将老人拖到岸边

后,因害怕老人在拉老人上岸的过程中,对老人造成二次伤害,他使出全身的力气将老人托举起来,以方便岸上的消防员、警察能够安全将老人救出,虽然在托举老人的过程中李运琦不小心扭伤了腰,但看到老人暂时安全后,他顾不上身体的疼痛,便立刻离开了现场。

“当时是在出了一身汗后下水的,所以回来后有点小感冒,没事,吃点药就好了,腰部做几天理疗就可以了,只要老人没啥事就行。”当记者问他身体有没有不适的时候,李运琦告诉记者。

李运琦说:“中途有人问我叫什么,我就觉得这件事也没有什么,因为身为一名医生,救人是我的天职,身为一名党员干部,敢于站出来是我的责任。”



为进一步促进卫生计生水平服务质量的提高,日前,夏邑县政协领导带领全县50余名政协委员在卫计委人员的陪同下,对该县的人民医院、第二人民医院、计生医院、太平镇卫生院、会亭镇卫生院、中峰乡卫生院和佳美卫生院进行了视察。

本报记者 张壮伟 通讯员 冯景西 摄



11月16日,商丘市中心医院举办了“马上办抓落实”主题演讲比赛。选手们按照抽签顺序进行了精彩演讲,演讲内容主题鲜明,语言表达简明流畅,参赛选手以生动的语言和感人的事例,展现了市中心医院的工作成果和党员干部昂扬向上的精神面貌。

本报记者 谢海芳 通讯员 席军 摄

睢县食药监局

## 开展燃煤散烧管控专项整治

本报讯(郑 莉)为减少餐饮环节燃煤散烧污染,推动全县空气质量持续改善,睢县食药监局近日在全县范围内开展燃煤散烧管控专项整治行动。

本次专项整治以全县机关和学校、卫生院等企事业单位的食堂用散煤和饭店、小吃店、小作坊、流动摊点等食品餐饮及食品加工行业使用散煤为重点,开展拉网式检查,详细掌握城市建成区、城乡接合部及乡村地区燃煤散烧设施的分布及使用基本情况,列出工作台账,做好排查管控无漏洞。同时,该局还密切配合环保、工商、公安等部门,针对使用燃煤散烧设施的餐饮单位、未通过环保“三同时”验收,或经抽检使用散煤为劣质煤等餐饮单位,责令其限期整改。对拒不整改的单位,配合公安、工商部门,强制拆除、取缔。

商丘世鹏医院

## 成为首都医科大学宣武医院 疼痛诊疗中心示范基地

本报讯(记者 谢海芳)11月15日,商丘世鹏医院与首都医科大学宣武医院疼痛诊疗中心示范基地揭牌仪式举行,揭牌仪式的举行,标志着该院成为中国疼痛康复产业创新战略联盟示范基地。

商丘世鹏医院是以中西医疗痛、骨伤科为特色的医院,是城市职工、居民医保定点单位,重点开展疼痛骨伤康复治疗。2012年10月,北京宣武医院疼痛诊疗中心商丘分中心在该院正式开诊。今后,宣武医院疼痛诊疗中心将每月派出专家到该院坐诊、开通远程会诊平台,使我市疼痛患者不出商丘就可以享受到北京专家的诊疗服务。

